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SPRIEVODCA PO CYKLOTRASÁCH 
V KORIDOROCH GOTICKEJ CESTY

Táto brožúra je pozvánkou pre všetkých, ktorí sa radi bicyklu-

jú po zaujímavých kútoch Slovenska. Tipy na výlety vás prevedú 

malebnou krajinou a jej stredovekými pamiatkami, ktoré sa na-

chádzajú na území Košického samosprávneho kraja. Cyklotrasy 

ponúkajú návštevníkovi možnosť bližšie sa oboznámiť s lokalita-

mi na území historického Gemera, Spiša a Abova. 

Prečo Gotická cesta? Väčšina súčasných miest na Slovensku 

vznikla v 13. až 14. storočí, teda v období gotiky, ktorý je cha-

rakteristikcý nielen architektúrou, ale najmä spoločenskými 

zmenami a rozvojom miest. Slovo „gotic“ sa začalo používať až 

v renesancii a stavebný sloh, ktorý ho reprezentoval označovali 

celkom nespravodlivo ako „úpadkový a barbarský“, podľa kme-

ňa Gótov, ktorí vypálili Rím. Dnes sa majstrovské diela gotiky 

považujú za vrchol stredovekej 

architektúry a umenia a nie-

koľko ich uvidíte počas cyk-

lovýletov. 

Väčšina zachovalých pamia-

tok z tohto obdobia sú sak-

rálne stavby, alebo obranné 

systémy – hrady, opev-

nené kostoly a kláštory 

a opevnené mestá.



Gotika bolo obdobie, kedy sa ľudské snahy upierali k mystic-

kému priblíženiu sa k bohu a hľadali sa spôsoby, ako byť bližšie 

k nebeským výšinám. Svedčia o tom predĺžené tvary chrámov, 

z ktorých najkrajším predstaviteľom na Slovensku je katedrála sv. 

Alžbety v Košiciach. Do popredia náboženského cítenia prichá-

dzali rôzne relikvie a zázračné obrazy, ktoré sa uctievali v kosto-

loch. Strach zo zatratenia a motívy posledného súdu sú často 

zobrazované na kostolných freskách. Sú priam zhmotnením vte-

dajšej atmosféry a dnes, už bez strachu, si ich môžete prehliadnuť 

aj v tých menej známych, ale zato krásnych gotických kostolíkoch 

v Žehre a Svinici. Na našich trasách neobídeme ani hrady, ktoré 

sú v krajine najviditeľnejšími prvkami stredoveku. 

Tipy na výlety predstavujú trasy, ktoré vedú po existujúcich ko-

munikáciách s rôznym povrchom, väčšina z nich je vyznačená 

v teréne, ďalšie sa na to len pripravujú. Pred nástupom na trasu 

odporúčame zabezpečiť si podrobnejšie turistické mapy v mier-

ke 1:50000, alebo GPS s turistickou mapou.

Značenie cykloturistických trás na Slovensku sa realizuje 

prostredníctvom tvarovaného cykloznačenia a orientačných 

smerových značiek, ktoré pomáhajú cykloturistovi lepšie sa 

orientovať v teréne.

Na cyklistické výlety Vás pozýva 



Gemer je historické územie, cez ktoré v minulosti prechá-

dzala významná stredoveká cesta do Košíc a odtiaľ ďalej do 

Poľska či Kyjevskú Rus. Z obdobia stredoveku sa zachovali 

viaceré pamiatky, z ktorých najvýznamnejšie dominanty ako 

Gemerské Poloma

ROŽŇAVA

Štitnik

Ochtinská
aragonitová jaskyňa

Hučín

Gemerský Sad

Kunova Teplica

Gemerská
Hôrka

Rudna

Rožňavské
Bystré



hrad Krásna Hôrka či stredoveké mesto Štítnik sa striedajú 

s unikátnymi jaskynnými systémami Domica či Ochtinská ara-

gonitová jaskyňa. 

Tipy na cyklovýlety vás prevedú cez najkrajšie z nich.
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Trasa číslo: 1
Vrch Zádielskej doliny – Rožňava – Gemerská Poloma

Dĺžka: 32,1 km

Charakteristika trasy: odporúčaná pre všetky druhy bicyklov, 

trasa spájajúca Gemerskú Polomu a Betliar s Krásnou Hôrkou ku 

Zádielskej tiesňave.

Popis vedenia: trasa začína nad severným vyústením Zádiel-

skej doliny. Vedie do sedla Bôrka, kde sa od kaplnky spúšťa do 

rovnomennej obce. Tu po pravej ruke míňame dva kostoly, v zá-

vere obce pri trase leží naľavo pekný kaštieľ - sídlo obecného 

úradu. Ďalej klesáme popod obec Lúčka, v ktorej odporúčame 

na prehliadku zrúcaniny gotického opevneného kláštora. Po-

kračujeme cez obec Kováčová. Po ľavej ruke máme nad hla-

vou malý kostol. V závere obce je rázcestie modrej a červenej 

cyklotrasy. My pokračujeme doprava, kde nás krátky lesný úsek 

zavedie do obce Krásnohorské Podhradie. K hradu Krásna Hôrka 

vedie odbočka vpravo. V obci si môžeme pozrieť pekný kostol 

a muzeálnu galériu. Za obcou nás čaká jazda po frekventovanej 

štátnej ceste 1. triedy až po vjazd do Rožňavy, centrum služieb 

a kultúry Gemera. Určite si netreba nechať ujsť príležitosť vystú-

piť a rozhliadnuť sa z mestskej veže. Pokračujeme ďalej na sever 

a čaká nás ďalší architektonický skvost i keď nie z obdobia gotiky 

– renesančný kaštieľ Betliar, v ktorom sídli múzeum starožitné-

ho nábytku a poľovníctva. Trasa pokračuje smerom na sever do 

obce Gemerská Poloma, kde končí. 
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2

Trasa číslo: 2 
Gemerská Hôrka – Štítnik

Dĺžka: 13,4 km

Charakteristika trasy: trasa určená pre všetky typy bicyklov za 

gotickými pamiatkami Štítnika.

Popis trasy: značkovaná trasa vedie úzkou dolinou riečky 

Štítnik medzi Plešiveckou a Koniarskou planinou Slovenského 

krasu. Začína sa na rázcestí cyklotrás za obcou Gemerská Hôr-

ka. Pokračuje miernym stúpaním stále na sever, v obci Pašková 

priamo pri trase vpravo kostol s kamenným obvodovým múri-

kom. V obci Kunova Teplica je krásny kostol po ľavej strane, znova 

hneď priamo pri trase. Nad Kunovou Teplicou míňame rázcestie 

smerujúce do sedla Hrádok a Ochtinskej aragonitovej jaskyni. My 

však pokračujeme priamo do cieľa trasy – obce Štítnik. Tu si určite 

prezrieme unikátny mohutný gotický kostol s mimoriadne vzác-

nymi nástennými maľbami. Na námestí sa nachádza ďalší súbor 

pamiatok.
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Trasa číslo 3: 
Ochtinská aragonitová jaskyňa – Gemerská Hôrka

Dĺžka: 28,3 km

Charakteristika trasy: náročná MTB trasa z Ochtinskej aragoni-

tovej jaskyne do Gemerskej Hôrky.

Popis vedenia: Na východisko trasy sa dostaneme z rázcestia 

s cestou č. 587 smer Gočaltovo – sedlo Hrádok. Trasa začína pri 

Ochtinskej aragonitovej jaskyni. Po asfaltovej ceste ide do sedla 

Hrádok. Tu prekrižuje štátnu cestu 2. triedy a začína putovanie 

hrebeňom Koniarskej planiny. Povedie vás zelená turistická znač-

ka a modrá cykloznačka. Trasa je dobre značená, až na jednu vý-

nimku. Zhruba v tretine trasy pred sedlom Strieborná sa značky 

strácajú. Treba si dať pozor, lebo človek sa tu môže aj na pár hodín 

stratiť. Cca 100 – 200 metrov nad sedlom je po ľavej strane ďalšia 

lesná cesta, na ktorú je potrebné prejsť cez lesný porast. Tam už 

nájdete obe značky, ktoré vás už pekne povedú po lesných ces-

tách. Popri kostole v Gemerskom Sade klesáme do obce Hucín, 

kde sa nachádza pôvodne gotický kostol. Po modrej trase pokra-

čujeme smer juh. Tu na rázcestí na obec Licince však odbočíme 

vľavo na zelenú cyklotrasu, ktorá nás privedie do obce Gemer-

ská Hôrka. Pri penzióne Skalná ruža je centrálna cykloorientácia, 

mapa, ako aj informačné stredisko k cyklotrasám v Slovenskom 

raji (sídlo SCK Slovenský kras Gemerská Hôrka). 



O
ch

�
ns

ká
 a

ra
go

ni
to

vá
 ja

sk
yň

a;
0;

 6
42

se
dl

o 
H

rá
do

k
2,

3 
; 5

86

kr
iž

ov
at

ka
 le

sn
ýc

h 
ci

es
t

11
,5

 ; 
45

0

G
em

er
sk

ý 
Sa

d
14

,5
 ; 

26
7

H
uc

ín
17

,8
 ; 

25
2

G
em

er
sk

á 
H

ôr
ka

 
28

,4
 ; 

22
1 

20
0

25
0

30
0

35
0

40
0

45
0

50
0

55
0

60
0

65
0

70
0 0,

00
5,
00

10
,0
0

15
,0
0

20
,0
0

25
,0
0

30
,0
0

km

m.n.m

10 tipov na cyklovýlet v koridoroch gotickej cesty /gemer/



4

Trasa číslo 4:
Turňa nad Bodvou – Hačava – Zádiel

Dĺžka: 25 km

Charakteristika: MTB trasa vedúca podhradím hradu Turňa 

nad Bodvou cez atraktívne lokality v okolí Hájskych vodopádov 

a Zádielského kaňonu. 

Popis vedenia: Trasa začína v centre obce Turňa nad Bodvou. 

V prípade, že ste „motorizovaní cyklisti“ a do lokality prichádzate 

autom, je to najbezpečnejší spôsob zaparkovania „pod dohľa-

dom“. V malom obecnom parčíku s informačnými tabuľami sa 

napojíme na červenú cykloturistickú značku smer Hačava. Trasa 

pozvoľna stúpa až do dedinky Háj, v ktorej začína prudkejšie stú-

panie. Prechádzame okolo odbočiek na Hájske vodopády, kde sa 

odporúčam zastaviť aspoň pri jednom z nich. Náročné stúpanie 

sa však vzhľadom na asfaltový povrch cesty dá pomerne ľahko 

zvládnuť až do dediny Hačava. Odtiaľ trasa pokračuje po lesnej 

ceste pomerne nenáročným stúpaním (okrem prvých 500 m) až 

ku najvyššiemu bodu tejto túry – Horným lúkam vo výške 803 m 

n.m. Bicyklovanie po krasovej planine má svoje čaro a oplatí sa 

preto vyšliapať s bicyklom až hore. Odmenou sú pekné výhľady 

a krajinársky malebné, oku lahodiace okolie. Zostáva cesta dole. 

Tá je vzhľadom na veľmi ostré a pomerne veľké kamenivo dosť 

nebezpečná pre menej skúsených cyklistov. Pri zjazde dole ku 

Zádielskej chate je potrebná zvýšená pozornosť! Od Zádielskej 

chaty pokračujeme po tvrdej lesnej ceste k ústiu Zádielskej ties-

ňavy, kde cyklomagistrála Slovenský kras sa točí doprava sme-

rom do Rožňavy. Od tohto miesta platí zákaz vjazdu cyklistom do 

národnej prírodnej rezervácie v Zádielskej tiesňave. Prechádzka 

kaňonom popri bicykli k ústiu kaňonu trvá asi 30 minút. 
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Zaujímavosti na trase

HRAD KRÁSNA HÔRKA – na vysokom strmom kužeľovitom 

kopci sa týči pôvodne gotický hrad zo začiatku 14. storočia. 

V renesančnom štýle ho prestavali na pevnosť, neskôr na re-

prezentačné šľachtické sídlo. Hrad bol obývaný až do roku 

1812. Posledný majiteľ D. Andráši ho premenil na rodové múze-

um a od roku 1906 ho sprístupnili verejnosti. Hrad je prístupný 

verejnosti ako múzeum dobového nábytku a zariadenia.  

ZRÚCANINY OPEVNENÉHO KOSTOLA V LÚČKE – pochádza-

jú najmenej z polovice 13. storočia a boli postavené v štýle 

gemerských ranogotických kostolov. Dodnes sa zachovalo iba 

obvodové murivo kostola a značne znížený obranný múr s ve-

žou, ktorá slúžila ako zvonica. 

ŠTÍTNIK – gotický evanjelický kostol, národná kultúrna pa-

miatka zaradená do zoznamu UNESCO s nádhernými freskami 

zo 14. – 16. storočia, ktoré maľovali talianski majstri z chýrnej 

stredovekej školy fresiek z mesta Lukka. V stredoveku mal Štít-

nik právo meča, čo znamenalo, že v tomto meste sa vykonávali 

súdy a popravy. 

BEBEKOVSKÝ VODNÝ HRAD V ŠTÍTNIKU – je zakonzervovaná 

zrúcanina vodného hradu z 15. storočia prestavaného na kúriu 

s parkom. Pôvodne patril ku tzv. strážnym hradom protitureckej 

obrany. Proti nepriateľom ho chránili veľké močariská. 



10 tipov na cyklovýlet v koridoroch gotickej cesty /gemer/
TURNIANSKY HRAD –  zrúcaniny hradu, ktorý vznikol pravde-

podobne v polovici 13. storočia, po zrušení pôvodného kráľov-

ského dvorca. Postavili ho po tatárskom vpáde na ochranu cesty 

vedúcej z Gemera na Spiš. Bol súčasťou veľkej protitureckej pev-

nostnej sústavy, patriacej k pohraničným hradom. Napriek týmto 

stavebným prácam Turci hrad v roku 1652 obsadili. Za stavov-

ského povstania v 17. storočí, vedeného Thökölym, dal generál 

Schultz v roku 1685 hrad zbúrať. Odvtedy je v ruinách. 

JASKYŇA DOMICA – poskytovala krátkodobý útulok tunajším 

obyvateľom od neolitu o čom svedčia mnohé archeologické ná-

lezy. Od roku 1932 jaskyňu sprístupnili a podzemnú rieku Styx 

upravili na plavbu. Sprístupnené časti jaskyne merajú 1315 m, 

z toho plavba je dlhá 140 m. Jaskyňa Domica je zaradená do 

Ramsarskej konvencie ako reprezentatívny, zriedkavý a jedineč-

ný príklad prírodného typu podzemnej mokrade v rámci celej 

Európy s veľkým hydrologickým významom s výskytom podzem-

ných krasových vôd.

GOMBASECKÁ JASKYŇA – od roku 1968 sa ako prvá jaskyňa na 

Slovensku využívala 10 rokov na speleoterapiu. Dĺžka sprístupne-

nej časti jaskyne je 285 m.

OCHTINSKÁ ARAGONITOVÁ JASKYŇA – jaskyňu náhodne ob-

javili v roku 1954 pri razení geologickej prieskumnej štôlne 

Kapusta pracovníci Východoslovenského rudného prieskumu 

v Jelšave. Dĺžka sprístupnenej časti je 230 m.



Spiš bol v stredoveku centrom gotického umenia na Sloven-

sku. Zachovalo sa tu najviac pamiatok z tohto obdobia, ktoré sú 

sústredené  najmä v okolí Spišského hradu a Spišskej kapituly 

s náväznosťou na blízku Levoču a Spišskú Novú Ves. Cyklovýlety 

vedú po turisticky zaujímavej krajine v okolí travertínovej kopy 

Dreveníka a národného parku Slovenského raja. 



Hrabušice

Spišský Štiavnik

Betlanovce

 Spišský Štvrtok

Kláštorisko

Podlesok

SPIŠSKÉ PODHRADIE

Baldovce

Buglovce

Bystrany

Spišské Vlachy ž.s.

SPIŠSKÉ VLACHY

Žehra

Spišský hrad

okolie spišského 
hradu 

slovenský raj
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Trasa číslo 5:
Podlesok – Kláštorisko

Dĺžka: 6,2 km

Charakteristika: krátka MTB cyklotrasa z obce Hrabušice na 

Kláštorisko. 

Popis vedenia: Východiskovým miestom túry sú Hrabušice. Tra-

sa schádza zo štátnej cesty po asfaltovej ceste do autocampingu 

Podlesok. Prechádza mostom cez Veľkú bielu vodu, na rázcestí 

Podlesok z asfaltovej cesty doprava a po úzkom mostíku doprava 

po lesnej ceste. Pokračujeme po spevnenej lesnej ceste stálym 

stúpaním v lesnom prostredí. Na rázcestí „Nad Podleskom“ doľa-

va cesta pokračuje po zelenej cykloturistickej značke. Odmenou 

za stúpanie je nám krásny výhľad na okolité horstvá, najmä Tatry. 

Cieľom trasy je Kláštorisko v Slovenskom raji, kde odporúčame 

na prehliadku odkrývajúce sa múry kartuziánskeho kláštora. Ob-

čerstvenie na horskej  chate je vítanou odmenou za pomerne 

náročný cyklistický výkon. Trasa je jednosmerná. Záujemci o po-

kračovanie prechodu cez Slovenský raj musia kontaktovať Aso-

ciáciu horských vodcov Slovenského raja, ktorí majú oprávnenie 

sprevádzať turistov mimo vyznačených cyklotrás. 

Ubytovanie, stravovanie, občerstvenie: Podlesok, chata Klášto-

risko. 
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Trasa číslo 6:
Hrabušice – Spišský Štvrtok

Dĺžka: 5,5 km

Charakteristika: nenáročná cyklotrasa vedúca ku skvostu go-

tickej architektúry kaplnky Zápoľských v Spišskom Štvrtku.

Popis vedenia: Trasa začína pri Obecnom úrade v Hrabušiciach 

pri centrálnej orientácii. Po štátnej ceste ide peknou vlnitou 

krajinou na sever smerom na Spišský Štvrtok. Pred obcou vo vr-

chole stúpania sa nám poskytne ako na dlani pohľad na náš cieľ 

– gotickú pamiatku európskeho významu – kostol s kaplnkou 

Zápoľských. A prídeme k nemu čoskoro v klesaní a následnom 

krátkom stúpaní. Do Hrabušíc je prístup na bicykli od Spišskej 

Novej Vsi, alebo Betlanoviec.
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Trasa číslo 7: 
Spišské Vlachy – Spišský hrad

Dĺžka: 8,1 km

Charakteristika: trasa určená pre všetky typy bicyklov vedúca ku 

gotickej pamiatke Špišský hrad

Popis vedenia: trasa začína na železničnej stanici v Spišských 

Vlachoch po miestnej komunikácii št.ceste č. 547 smer Spišské 

Podhradie. V časti Dobrá Voda odbočíme doprava a po miestnej 

komunikácii prechádzame cez obec Žehra okolo národnej kul-

túrnej pamiatky gotického kostolíka z 13. storočia. Po ľavej strane 

sa dvíhajú steny Dreveníka. Stúpanie začína v časti Žehra – Hod-

kovce a pokračuje až na parkovisko ku hradu. Parkovisko je strá-

žené, ale nevyberá sa vstupné. Odtiaľto je ku hradu zákaz vjazdu 

a ak si chce cyklista vziať bicykel so sebou musí ho tlačiť. Je to 

dôležité najmä smerom dole, kedy môže dôjsť ku vážnym kolízi-

ám s chodcami, ktorí tvoria v sezóne pomerne hustú premávku. 

Trasa preto ofi ciálne končí na parkovisku pod hradom, kde sa na-

pája na ďalšie navrhované cyklotrasy.
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Trasa číslo 8: 
Spišské Vlachy – Spišské Podhradie 

Dĺžka: 15,8 km

Charakteristika: trasa vedúca cez spišské obce ku Spišskej Kapi-

tule a do Spišského Podhradia.

Popis vedenia: trasa začína v obci Spišské Vlachy a prvé 2 ki-

lometre vedie po štátnej ceste 3. triedy č. 582. V obci Bystrany 

odbočuje do prava, kde pokračuje po miestnej komunikácii 

s minimálnou premávkou až ku Spišskej Kapitule. Vedľajšie cesty 

Spiša ponúkajú cyklistovi užiť si príjemný vidiecky ráz krajiny na 

trase, kde sa zľahka striedajú nenáročné stúpania s následným 

klesaním. Z najvyššieho bodu trasy nad obcou Buglovce je krás-

ny výhľad na celý Spiš s jej dominantami – Spišskou Kapitulou 

a Spišským hradom. V tomto mieste sa cyklotrasa napája na 

značenú modrú trasu, ktorá vedie zo smeru Klčov do Spišského 

Podhradia. 
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Zaujímavosti na trase

KLÁŠTORISKO – historická lokalita s odkrytými a sčasti už i zre-

konštruovanými objektmi kartuziánskeho kláštora na tzv. Skale 

útočišťa (Lapis Refugii). Obyvatelia Spiša v ňom prečkali aj ná-

jazdy Tatárov. V roku 1307 sem bola vyslaná prvá kolónia mní-

chov, ktorá sa zaoberala najmä prepisovaním kníh a kaligrafi ou. 

Kláštor v priebehu storočí odolával mnohým útočníkom. Hrou 

osudu sa stalo, že kartuziánski mnísi objekty kláštora sami zbú-

rali, aby zabránili jeho znesväteniu a vybudoali nový v Lechnici 

– dnešný Červený kláštor na Dunajci.

KAPLNKA ZÁPOĽSKÝCH V SPIŠSKOM ŠTVRTKU – Kaplnka bola 

postavená v roku 1473 na podnet Štefana Zápoľského, uhorské-

ho magnáta a kapitána Horného Uhorska, ktorý počas svojho po-

bytu na Spiši vážne ochorel a lúčil sa so životom. Jeho najhoršie 

obavy sa nepotvrdili a preto túto pohrebnú kaplnku nikdy nevy-

užil. Keďže v dolnej kaplnke sarkofágy Zápoľských neboli nikdy 

umiestnené, boli tam nainštalované lavice. I po vyše 500 rokoch 

je táto prekrásna gotická stavba z dielne Hansa Pusbacha (Dóm 

sv. Štefana vo Viedni) najmä zvnútra dobre zachovalá a zaslúži si 

veľký obdiv jej návštevníkov.

SPIŠSKÝ HRAD – hradný komplex sa začal budovať v druhej po-

lovici 12. storočia, kedy sa stal centrom Spišského komitátu. Svoju 

impozantnú rozlohu získal v priebehu nasledujúcich 600 rokov 

a stal sa najväčším stredovekým hradom v strednej Európe. 

KOSTOL SV. DUCHA V ŽEHRE – je slávny predovšetkým pre 

unikátnu freskovú výzdobu. Kostol z 13. storočia je postavený 

v prechodnom románsko – gotickom slohu. Po skončení moro-



vej epidémie v roku 1646 boli fresky z dezinfekčných dôvodov 

zatreté vápnom. Fresky boli odkryté až v druhej polovici 20. sto-

ročia. Kostolík je možné navštíviť okrem nedele na požiadanie. 

Telefónne číslo je uvedené pri vstupe do objektu. 

GOTICKÁ RADNICA S VEŽOU V SPIŠSKÝCH VLACHOCH – stojí na 

námestí, bola postavená v 15. storočí. Časť budovy slúži ako kato-

lícky kostol tzv. slovenský, malý, zasvätený Nanebovzatiu P. Márie. 

SPIŠSKÁ KAPITULA – je cirkevným mestečkom, ležiacim na 

kopci a vyvinula sa v 12. storočí okolo kostola. Po stáročia sa 

ustálil počet domov (asi 30) a obyvateľov (250 - 300). Domi-

nantnou stavbou je neskororománska katedrála sv. Martina 

z rokov 1245-1273 s dvoma vežami. 

Prírodné zaujímavosti

NÁRODNÝ PARK SLOVENSKÝ RAJ – je charakteristický predo-

všetkým hlbokými roklinami, mostíkmi a rebríkmi, ktoré umož-

ňujú návštevníkovi prístup do najatraktívnejších lokalít ako sú 

Kláštorská roklina, Prielom Hornádu, Sokolia dolina, Suchá Belá 

či Veľký Sokol. V Slovenskom raji je množstvo skalných okien 

a vodopádov, ktoré sa nachádzajú vo viacerých roklinách a ich 

bočných skalných dolinkách. 

DREVENÍK – je najväčšie travertínové územie na Slovensku so 

skalným mestom, množstvom jaskýň a jaskynných dier, traver-

tínových kôp a tektonických zlomov je svedkom búrlivého ge-

ologického vývoja Zeme. V súčasnosti skalné bralá tejto lokality 

využívajú na prípravu a tréningy alpinisti a horolezci.

10 tipov na cyklovýlet v koridoroch gotickej cesty /spiš/
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Trasa číslo 9:
Svinica – Regeta

Dĺžka: 9,5 km

Charakteristika: trasa určená pre horských cyklistov vedie zo 

Svinice na miesto bývalej osady Regeta

Popis trasy: Trasa začína na veľkom parkovisku pred Obecným 

úradom. Bodovo križuje štátnu cestu 1. triedy č. 69, prechádza 

okolo novostavieb rodinných domov a voľne sa napája na les-

nú cestu. Pomalým pravidelným stúpaním, ktoré uľahčuje úplne 

nový a hladký asfaltový povrch opravenej cesty sa dostávame na 

križovatku lesných ciest. Naša trasa vedie vpravo po vrstevnici, 

takže sa môžete tešiť z pohľadu na pekné okolité lesy a občasné 

výhľady do Torysskej kotliny. Po 3 km pohodovej jazdy prichá-

dzame k starobylému miestu Regeta. Oplatí sa na chvíľu si od-

dýchnuť v tieni obrovských stáročných dubov, ktoré tu údajne 

vysadili „ruskí strážcovia“ ešte za panovania Arpádovcov. V blíz-

kosti sa nachádza studnička s veľmi dobrou a čistou vodou. Tu sa 

môžeme rozhodnúť či pokračovať ďalej smerom na Slančík a ku 

hradu Slanec, alebo urobiť okruh okolo Okrúhleho vrchu a ruín 

Poľovníckeho zámku Forgáčovcov smerom ku Dargovu. 
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Trasa číslo: 10:
Regeta – Slanec – Jazero Izra

Dĺžka: 19,5 km

Charakteristika: MTB trasa od bývalej osady Regeta smerom 

ku hradu Slanec až ku rekreačnej oblasti Veľká Izra

Popis trasy: Cyklotrasa ku ďalšej pamiatke z obdobia gotiky 

vedie po existujúcej cykloturistickej trase, ktorá vedie po komu-

nikácii 3. triedy s nízkou intenzitou premávky. Zjazd z kopca od 

dedinky Slančík nám ponúka pekné výhľady do okolitej krajiny 

a tiež na hradný vrch Slaneckého hradu. Klesáme až smerom ku 

železničnej stanici v Slanci, odkiaľ pokračujeme stúpaním cca 

1,5 km až ku obecnému parku, ktorý sa nachádza na ľavej stra-

ne cesty, oproti kostolu. Je neprehliadnuteľný, pretože v parku 

sa skrývajú nielen zaujímavé dreviny, ale doslova obrie stromy 

– sekvojovec obrovský, ktorý je vyhlásený za chránený strom. 

V parčíku sa nachádza pizzeria s bufetom, kde sa dá na chvíľu 

osviežiť a po lesnom chodníčku – žltej turistickej značke vystú-

piť až na hrad. Červená trasa od obce Slanec pokračuje ďalej ku 

jazeru Veľká Izra, odkiaľ sa na hraničnom prechode napája na 

zelené cykloturistické trasy v Maďarsku, alebo na Dolnozemplín-

sku cyklomagistrálu, ktorá pokračuje ďalej do Tokajskej vínnej 

oblasti a smerom na Medzibodrožie.
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Zaujímavosti na trase

RANOGOTICKÝ KOSTOLÍK SVINICA

 – patrí medzi typické ukážky ro-

mánsko-gotického slohu. K zau-

jímavostiam patrí aj zachovanie 

pôvodných múrov okolo kostola. 

Opevnenie kostola slúžilo k obranným účelom 

najmä v časoch tatárskych vpádov v 13. storočí 

a úkrytu obyvateľov dediny. Okná sú umiestnené 

len na južnej strane kostolíka rovnako ako vzácne 

fragmenty fresiek, ktoré pochádzajú zo 14. až 15. 

storočia. V chráme sa v súčasnosti konajú rôzne 

podujatia cirkevného i kultúrneho charakteru. Po-

kiaľ chcete kostol navštíviť, kľúče sú na obecnom 

úrade a na fare evanjelickej reformovanej cirkvi, 

ktorá stojí hneď pri schodoch pod kostolom.

ZRÚCANINY HRADU SLANEC – sa vypínajú na 

kužeľovitom kopci nad obcou Slanec a sú typic-

ké predovšetkým zachovanou okrúhlou hradnou 

vežou zvanou Nebojsa. Pôvodné hradisko dal 

údajne postaviť už v roku 1220 jeden z potomkov 

Abovcov, v roku 1281 tu už stál kamenný hrad 

s okrúhlou hradnou vežou. Majitelia sa striedali 

a počas urpurných bojov bol hrad značne poško-

dený. Nakoniec ho dal podpáliť František Rákoczi 

II. a odvtedy hrad pustne. Ešte do roku 1937 boli 

v ešte aj dodnes najzachovalejšej časti hradu – 

v hradnej veži zvanej „Nebojsa“ zariadené tri izby, 

Svinica

Regeta

Dargovský priesmyk

Okrúhly vrch

jazero
Veľká Izra

Slančík

Slanec

Slanecký hrad



vyzdobené umeleckými pamiatkami, obrazmi majiteľov hradu, 

ktoré dal opraviť gróf Jozef Forgáč v roku 1815. Počas druhej sve-

tovej vojny však pri prechode frontu boli tieto pamiatky sčasti 

zničené a rozkradnuté. 

REGETA – v stredoveku sa tu nachádzala dedina rovnakého 

mena, ktorá zanikla v 17. storočí. Ležala pri dnes už takmer zabud-

nutej ceste, ktorá bola hlavnou dopravnou tepnou cez Slanský 

priesmyk. V teréne je lokalita identifi kovateľná podľa križovatky 

s lesnou cestou asi 2 km od obce Ruskov. Prechádza ňou červená 

cykloturistická trasa. Na prvý pohľad zaujme obrovskými dubmi, 

ktorých vek sa podľa rôznych materiálov odhaduje na 400 až 700 

rokov. Tieto stromy patria medzi najstaršie a najvyššie, ktoré mô-

žete nájsť na území Slovenska a ako symboly sa dostali do erbov 

susedných dedín Ruskova a Slančíka. Sú to prírodné pamiatky so 

spomienkami na obdobie stredoveku, ktoré nemusí vždy repre-

zentovať len stavba alebo socha. V tomto prípade ju reprezentuje 

živý strom. Ak sa vyberiete na bicyklovanie zo Svinice do Slanca, 

nezabudnite chvíľu pobudnúť pri týchto velikánoch.

10 tipov na cyklovýlet v koridoroch gotickej cesty /abov/



Prírodné zaujímavosti

PRÍRODNÉ REZERVÁCIE VEĽKÝ A MALÝ MILIČ – sú chránené 

pralesy bučín a skalných útvarov s hniezdami dravých vtákov. 

VEĽKÁ IZRA – prírodné jazero vytvorené zosuvmi pôdy, ktoré 

zahradili dolinu horského potoka stenou vysokou 30 m. Za touto 

stenou sa vytvorila vodná plocha, ktorá dnes slúži ako vyhľadáva-

ná rekreačná oblasť. Pekné okolie jazera vyhľadávajú nielen mi-

lovníci vodných športov, ale i rybári. Pri jazere je križovatka dvoch 

cykloturistických magistrál – Dolnozemplínskej a MTB Alžbeta.

Ubytovacie a stravovacie zariadenia na trasách Gotickej cesty
Penzión pri kaštieli Betliar
tel: 421 915 909 010

Reštaurácia NA MAJERI, Betliar

Penzión Skalná Ruža
Gemerská hôrka 104, tel: +421 905 718 046

Penzión Žaneta
Krásnohorské Podhradie, +421 907 910 419

Pizza Restaurant CONTESA
Krásnohorské Podhradie

Ubytovanie v SEDLIACKOM DOME
Krásnohorské Podhradie 
+421 907 937 418

Reštaurácia u Železného grófa
Krásnohorské Podhradie
+421 915 938 571

Hotel Čierny Orol, Rožňava
+421 908 047 254

Reštaurácia a penzión ALFA
Rožňava, +421 908 245 346

Hotel KRAS, Rožňava

Chalupa DANKA, Štítnik
+421 0908 041 281

RANČ Podlesok, Hrabušice
905 961 341, 905 202 427

Hotel Petra, Hrabušice

Penzión Yellow Paradise, Hrabušice
+421 905 803 949

Penzión Siesta Grand, Hrabušice
+421 903 634 287, 911 229 663

Koliba Biely Potok, 053 15 Hrabušice
- Podlesok, +421 903 633 778

Chata Kláštorisko, Hrabušice
421 905 402 337

Autocamping Betlanovce
+421 903 639 035, 911 516 166

Penzión Greš, Spišský Štvrtok
+421 907 325 78

Penzión Natali, 053 14 Spišský Štvrtok
0905 189 466

Privát Oravec, 053 14 Spišský Štvrtok
907 417 593, 915 934 075

Hotel Kolpingov dom
Spišská Kapitula, 0905 790 097

Penzión Podzámok
Spišské Podhradie, 0903 609 314
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Penzión U Pacáka, Spišské Podhradie
0907 950 974 

Penzión Dreveník, Hodkovce – Žehra
0903 117 707, 0949 302 287

Penzión Ranč, Hodkovce – Žehra
0907 930 186

Ubytovanie Palenčár, Spišské Vlachy
0903987010

Penzión KARČMA ZA MOSTOM
Spišské Vlachy

Penzión Bodva, Moldava nad Bodvou

Penzión Ferdinand, Moldava nad Bodvou

Penzión Orgován, Moldava nad Bodvou

Reštaurácia “Rossi”, Moldava nad Bodvou

Ubytovanie v súkromí
Katarína Flachbartová, Zádiel

Penzión Zádiel
bufet pri vstupe do Zádielskej doliny

Zádielská chata, Zádiel

Ubytovanie v súkromí
Helena Kulcsárová, Háj

Penzión s reštauráciou, Košický Klečenov

Penzión s reštauráciou Tri studničky
Dargov 

Reštaurácia Pizzéria pod hradom
Slanec

Požičovne bicyklov
CYKLOTOUR Spiš – požičovňa a servis bicyklov Kláštorisko a Suchá Belá – Vrch
Tel: +421 903 792 443

ŠPORT BAZÁR – požičovňa bicyklov, Spišská Nová Ves
Tel.: +421 53 4412 479, +421 903 632733

POŽIČOVŇA HORSKÝCH BICYKLOV, Smižany, Tel: +421 910 790 399

Informačné strediská:
Turistické informačné centrum + Brantner NOVA s.r.o., Spišská Nová Ves

Turistické informačné centrum, Hrabušice

Turistické informačné centrum, Rožňava 

Turistické informačné centrum, Spišské Podhradie

Turistické informačné centrum, Moldava nad Bodvou

Asociácia horských vodcov, 0903 233 987, 0903 624 680,
muha@zoznam.sk, www.slovenskyraj-info.sk


